SZECHENYI ISTVAN EGYETEM ALTALANOS GEPESZETI
KOZLEKEDESI ES GEPESZMERNOKI INTEZET TANSZEK

MECHANIKA III. - MOZGASTAN
féiskolai mérnokhallgatok szamara

A 2. gyakorlat anyaga

2/1. feladat : Foronomiai gorbék
Adott: A foronomiai gorbék folytonos vonallal megadott szakaszai .

Feladat: A foronomiai gorbék hianyzo szakaszainak
meghatarozasa (a megoldas szaggatott vonallal jelélve).
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2/2. feladat : Foronomiai gorbék
Adott: A v=v(t) palyasebesség —ido fiiggvény .
Feladat: Az s=s(t) és a,=a, (t) fiiggvények meghatarozdsa , ha azinditds
pillanataban s(t,=0) =0 (a megoldas szaggatott vonallal jelolve).
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2/3. feladat : Ferde hajitas
Adott : A kezdeti helyzet és a kezdbsebesség

7o=(50i +10j)m , vy=10m/s , a=30° , g=10m/s’
Feladat : a) a,=? , v, =?
by v, =2, 7, =?

c) 1, =7, x, =?

d) py =?
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a) Inditasi pillanat , kezdeti helyzet : ¢, =0
d, =d =g = dllando !
V, = v,cosai + v,sina j = 10?% 10%7 =(8,66i +5j) m/s
Fy=X,0 +y,7 = (500 +107) m

b) A palya legmagasabb pontja: 4 pont
v, =V, + gty
¢ 2
Fy=Ty +Vty, +§A7

A sebesség vizszintes irdnya : v, =v i
v, =vocosa =53=8,66m/s =  v,=(866i) m/s
A sebesség fiiggbleges iranyt komponense zérus

_vysina 10-0,5

0,5 s
g 10

vy, =0=v,sina- gt, = t,
Az A pont helyzete : 7,

X, =x, +v,cosat,=50+8,66-0,5=5433 m
2

t
Y4 =Yy tvysinat, — g?A: 10 +5-0,5-5-025=11,25 m

F,=(54337 +1125/) m

c) A becsapodasi hely: B pont
V, =V, + g,
2
. _t,
rg =71, + Vi, +g7



A becsapddasi hely fliggéleges koordinataja ismert : y, =0
: 1
v, =0=y, +vosmat3—g33 Aty =-1s megoldis

0=10+ 57, —5¢2 / fizikailag nem értelmezheto

—5+./254200 —5+15 tp=—1s
ty = 10 = 0 =< t,=2s

tp =2 s

Xy =X, +vycosat,=50+8,66-2=06732 m

vy =0
Fp=Xx,0 +y,] =(6732{ +0j) m
V, =V, + gt, =(8,88i +5) + (-107)2=(8,66i —15;) m/s

Vs :|‘7B| Z\/Vf;x + szgy =\/8,662 +15° =1732 m/s

A becsapodas szoge : S
Vg, 8,66

= =0,5 = p=60°
v, 1732 g

cos f =

d) A palya gorbiileti sugara a becsapddasi pontban : p,

an:v—B = a,=gcospf

Ps

2 2 2
a=v—B=gcos,6’ = Py = ve 1732 =60 m

5 gcosf 10-0,5



